

КОЛХОЗНАЯ ТРИВУНА

Орган Большевико-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 150 (1395)

25 ДЕКАБРЯ 1941 ГОДА ЧЕТВЕРГ

Адрес: Б-Болдин, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 22 декабря)

В течение 22 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и зачищали ряд населенных пунктов.

За 21 декабря уничтожено 4 немецких самолета

Наша авиаэскадрилья, действующая на Западном фронте, за 2 дня боевых действий уничтожила 10 танков, 182 автомашины с войсками и грузами, 13 полевых орудий с прислугой, 6 зенитно-штурмовых точек, свыше 50 повозок с боеприпасами и рассеяла до полка пехоты противника.

Часть команда тов. Галкина в последних боях на одном из участков Западного фронта захватила 13 немецких танков, 44 автомашины, 40 мотоциклов и 25 пулеметов.

Одна наша часть, действующая на Ленинградском участке фронта, за один день ожесточенных боев с противником истребила 1064 немца и захватила 2 танка, 10 минометов, много винтовок, автоматов и другого военного имущества.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев освободили 100 на-

селенных пунктов, захватили 200 вражеских автомашин и много других трофеев.

Несколько объединенных партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Калининской области, совершили успешное нападение на фашистов. Партизаны установили пулеметы и минометы у дороги, по которой откатывались под ударами советских войск немецкие части. Когда на дороге появился немецкий батальон, партизаны открыли внезапный огонь. Фашисты в панике заметались и не смогли оказать организованного сопротивления. Партизаны перебили 223 немецких солдата и офицера.

Непрерывные налеты на отступающего противника совершают партизаны из отряда тов. К Мягкие бойцы этого отряда действуют на лыжах. Пробираясь лесом к дорогам по которым идут немецкие части, партизаны-лыжники обстреливают из автоматов и пулеметов. В результате каждого такого налета немцы теряют десятки солдат. 9 декабря партизанский отряд тов. И. Атакова обоз противника, состоявший из 70 саней с немецкими солдатами и снаряжением. Партизаны ударили по врагу одновременно с разных сторон, забрасывая гитлеровцев гранатами и расстреливая их из автоматов и винтовок. Немцы были спасены от солдат.

мечко-фашистских захватчиков Фных злодеяниях гитлеровских людоедов. «В конце ноября, — говорит тов. Литвиненко, — немцы собрали представителей кварталов г. Мариуполя и предъявили им ultimatum: к вечеру доставить в штаб все имеющееся у населения золото, теплые вещи и продовольствие. Под страхом смерти жители отдавали немецким грабителям свою последнюю одежду, свой последний кусок хлеба, надеясь, что на этом бандиты успокоятся. Когда вещи были собраны, немецкие солдаты оценили кварталы и стали арестовывать всех, кто им попадался на глаза. Город огласился воплями и криками. 3000 людей, в том числе старики, женщины и дети, под конваем автоматчиков и в сопровождении пулеметов, были выведены за город. Гестаповцы приказали арестованным рыть ямы, а затем снять с себя верхнюю одежду, после чего озвевшиеся бандиты расстреляли всех из пулеметов и автоматов».

Партизанский отряд под командованием тов. В. взорвал железнодорожный мост в то время, когда по нему проходил немецкий эшелон с боеприпасами. В результате катастрофы уничтожено 10 вагонов со снарядами.

Рабочий Мариупольского металлургического завода С. Литвиненко, бежавший с территории, захваченной немцами, рассказал о новых чудовищах, беспощадно истребляют не-

РЕАЛИЗАЦИЯ БИЛЕТОВ ПРОХОДИТ С НЕОСЛАБИВАЮЩИМИ ТЕМПАМИ

«Вся наша страна, все народы нашей страны подымают наше армии, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов» (Сталин). Слова вождя народов товарища Сталина, глубоко запали в сердца каждого колхозника, колхозницы, рабочего и интеллигента нашего района.

Сейчас, с исключительно высоким патриотическим подъемом проходит реализация денежно-вещевой лотереи. Каждый, кто приобретает билеты, хорошо представляет, что он помогает Красной Армии громить невидимого врага, вторгшегося на нашу территорию.

Успехи Красной Армии еще сильнее воодушевляют на все стороны помочь храбрым советским воинам. Все для фронта, все для победы над врагом! Под таким лозунгом проходит с неослабивающими темпами реализация билетов денежно-вещевой лотереи. Каждый, кто приобретает билеты,

Приобретают билеты за наличный расчет

С большим успехом прошла подписка на денежно-вещевую лотерею среди колхозников артели «Правда» (д. Абомовка).

Каждый колхозник стремился принять самое горячее участие в реализации лотерейных билетов зная, что все средства от лотереи пойдут на вооружение нашей героической Красной Армии, на быстрейший разгром фашистских полчищ.

За один день было всего реализовано на 1200 рублей, в том числе 1000 рублей внесено при подписке наличными.

Чубышев, счетовод колхоза.

С большим патриотическим подъемом прошла подписка на денежно-вещевую лотерею в колхозе «Трудовик» (Б-Болдин).

Всего на 24 декабря реализовано лотерейных билетов на 9450 рублей, из них 4785 руб. поступило наличными.

Активное участие в реализации лотерейных билетов приняли жены красноармейцев: Бугрова В. Г. подписалась на 100 руб. и внесла наличными; Смолина В. Н. и Тихонова А. В. на 50 рублей каждая; Сюсин С. И. и Востришев Н. Е. подписались на 150 рублей каждый и полностью уплатили при подписке. На 100 рублей подписались Востришева М. П., Чернова Е. И. и Соловьева А. Д., которые также уплатили наличными.

Члены артели взяли обязательство к 1 января собрать все средства по подписке.

Смолин.

Успешно проходит реализация лотерейных билетов в колхозе им. Сталина, Б-Болдинского сельсовета.

На 23 декабря реализовано билетов денежно-вещевой лотереи на 2250 руб. С большим желанием приобрели билеты Матюшова П. А. на 100 рублей, Накузин О. Я. — 100 руб., Падежин Г. И. — 100 рублей, Матюшова А. М. — 100 рублей, Итого по колхозам 139,5 62,2

По раб. и служащим 54,5 14,3

Всего по району 194 76,4

СВОДКА

О ходе реализации билетов денежно-вещевой лотереи на 23 декабря (в тысячах руб.)

Наименование сельсоветов Реализовано в наличных

Апраксинский	7,3	2,2
Аносовский	6,4	2,9
Б-Болдинский	21,5	9,4
Ждановский	4,7	1,9
Илларионовск.	10,3	5,4
М-Болдинский	6,4	2,4
М-Майданский	5,9	3,2
Молчановский	13,3	5,5
Н-Слободской	15,5	5,8
Черновской	10,5	7,4
Чиресский	8	1,6
Язовский	25	11,4
Пикшенский	4,7	3
Итого по колхозам	139,5	62,2
По раб. и служащим	54,5	14,3
Всего по району	194	76,4

На славную победу Красной Армии на подступах к Москве трудащиеся отвечают усилием помощи фронту

В освобожденных городах

В Ельце

Путь от фронта к городу Ельцу ведет через села, освобожденные вчера и позавчера нашими войсками. Следы дикого разбоя видны на каждом шагу. Дымятся обуглившиеся дома. По улицам разбросана домашняя утварь.

Не менее отчетливо видны следы разбойниччьего хозяйничания немцев в гор. Ельце. Заняв город, они немедленно начали разрушать культурные учреждения. Городской театр и спортивные залы были превращены в конюшни. Затем начался повальный грабеж. Гитлеровские молодчики шли по обеим сторонам улиц, а за ними тянулись подводы с награбленным добром. Во многих случаях грабежом руководили офицеры. Грабили не только в домах, но и на улицах. У рабочего Федоршина стащили с ног валенки и пустили донной босиком. У гражданина Степанова сняли сапоги, у гражданина Шкарина сорвали перчатки.

Таких фактов можно привести сотни. Святая месть закинула у советских людей против оккупантов. Жители города сделали все, чтобы помочь Красной Армии в борьбе с фашистами. Взрослые и дети, рискуя жизнью, прятали раненых бойцов, пробирались в красноармейские части, сообщали о силах и огневых точках противника.

Замечательными подвигами прославили себя три пионера — Володя Макаревич, Алеша Сотников и Володя Комаричев. Пробираясь сквозь фашистские заставы, они сообщали командирам подразделений тов. Черекманова, в каких местах

расположены артиллерия и пулеметные гнезда противника, где спрятались автоматчики. Их сведения были всегда точны и помогали метко разить врага.

В городе еще сегодня видны следы жестоких уличных боев. Об этом напоминают изрешеченные стены, зияющие дыры окон, сорванные крыши, разломанные чердаки. Уходя из города, немцы зажгли две школы и несколько домов железнодорожников.

Освобожденный Елец возвращается к нормальной жизни. Вчера былипущены цехи мельничного завода, заработали пекарни, столовые, поликлиники, парикмахерские. Сегодня на центральной улице снова открылся универмаг. Интенсивно восстанавливается водопровод.

Завтра откроется кинотеатр Валильный цех артели имени 12-летия Октября изготовил первые 60 пар валенок для бойцов Красной Армии. Стакановцы сутками не выходят из цехов, чтобы наладить нормальную производственную жизнь.

Большое оживление царит в общественных организациях города. С утра до вечера сюда приходят коммунисты, комсомольцы и беспартийные с предложениями, как быстрее восстановить местные предприятия, коммунальные и культурные учреждения. Патрули города темпами военного времени ликвидируют последствия хозяйствования фашистских варваров.

Г. ГРИГОРЕНКО, В. КУПРИН.

В Михайлове

Здесь еще всюду заметны следы недавних боев. Много зданий разрушено и сожжено врагом, порвана телефонная и телеграфная связь. Четвертый день население очищает улицы от брошенного фашистами военного снаряжения и имущества, но его так много, что всего собрать не успели. Вот немецкие вездеходы, тяжелые грузовики, бронемашины, мотоциклы. Они лежат на обочинах дорог, с вырванными беками, сломанными колесами, побитыми броневыми плитами.

Фашисты осквернили город. Они разбили памятники, разгромили партийный кабинет и библиотеку, уничтожили книжные фонды. Немцы сожгли, изорвали в клочья произведения Горького, Пушкина, Некрасова.

Лучшие здания города — Педагогическое училище, детский дом и многие другие обезображеные, мебель изломана. На полу — кучи соломы, объедки пищи, разбитые винные бутылки, свертки завшившего белья. Трудно представить себе, что здесь жили люди. Это жили свиньи.

Слезами на глазах рас-

сказывают жители города о бесчинствах, творимых немецкими мородерами. В первый же день они разграбили все магазины, склады, сделали обыск в квартирах, отобрали теплые вещи, продукты, забрали коров, кур, гусей. Угр. Арефьевой фашистские бандиты увесли все белье, даже детское; у Митаревой взломали сундук, забрали все содержимое; старика колхозника Дронова фашисты заставили топить баню, а затем сняли с него полушубок и валенки.

Сейчас город залечивает раны, счищает поганую грязь, занесенную немецкими ордами. Работают райком партии, райисполком. Организовавшись в трудовые бригады, люди очищают улицы, дворы, дома, восстанавливают разрушенное. Исправлен водопровод, действуют пекарни, хлебозавод. На всем участке района исправлен железодорожный путь. Восстанавливается работа потребкооперации. Люди, лишившиеся крови, переселены в другие квартиры. Жизнь начинает входить в нормальную колею.

К. ПУМПА.

(«Правда» от 15 декабря).

Самоотверженным трудом поможем фронту

С огромной радостью встретили колхозники артели «Свобода», Молчановского сельсовета сообщение Советского Информбюро о разгроме гитлеровских войск на подступах к Москве.

Это сообщение воодушевило членов артели работать еще лучше, самоотверженно, не покладая рук. Каждый горит желанием — дать фронту и стране больше мяса, хлеба и других продуктов сельского хозяйства, тем самым помогая Красной Армии в окончательном разгроме немецкофашистских орд.

Учитывая, что сейчас для фронта требуется большое количество продовольствия, наш колхоз приложил все усилия к тому, чтобы быстрее рассчитаться перед государством по хлебопоставкам и другим видам обязательств. Эта настойчивость колхозников дала свои результаты. Полностью выполнены годовой план хлебосдачи и рассчитались по мясу, маслу, шерсти и яйцу.

Сейчас большое внимание уделяем молотьбе. Ежедневно на двух конных молотилках намолачиваем до 4,5 тонны хлеба, вместо 3 тонн по норме.

Хорошо работают на молотьбе задавальщики Кузнецова В. А. и Волицких П. С., которые выполняют норму на 120—125 процентов.

Высокие образцы труда показывают на всех сельскохозяйственных работах женщины мобилизованные: Куренкова М. И., Автонова М. М., Кузнецова А. Н., Кузнецова А. А. и Громова А. С. сын у которой находится в рядах Действующей Красной Армии.

Все, как одна, они заявили: «Нашим мужьям и сыновьям выпала доля защищать нашу дорогую родину от зарвавшихся кровавых разбойников. Мы здесь в тылу также будем работать не покладая рук, помогая нашим бойцам громить озверелого врага».

За самоотверженный труд колхозники сейчас получают хлеб авансом. Например, семья Волицких А. С. на 1280 заработанных трудодней получила авансом 510 кг проса и столько же пшеницы; семья Хуртина А. Д. получила авансом хлеба на 1200 трудодней; Громова А. С. на 300 и другие.

Воднев, председатель колхоза.

Организуем новогодние подарки

Широкое участие в сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии приняли члены артели «Правда», Молчановского сельсовета.

Каждый колхозник с любовью отнесся к этому важному мероприятию, считая долгом сдать какую-либо теплую вещь.

За несколько дней в комиссию по сбору теплых вещей поступило 5 полушубков, 8 пар шерстяных варежек, 6 пар носков, одеяло, 10 один и ряд других вещей.

Многие колхозники сдавали по несколько вещей сразу. Так, например, Кулакова Н. И. сдала шерстяные носки, варежки, одеяло, 2 наволочки и 400 грамм шерсти; Апухтина А. С. — 800 грамм шерсти, полотен-

це; Балакин С. С. сдал на сало 2 кг шерсти.

Кроме этого, в Действующую Красную Армию были отправлены две посылки, в которых находились носки, варежки, носовые платочки, яблоки, папиросы, табак.

Сейчас по инициативе передовых рабочих развернулась новая волна. Все трудящиеся нашей страны отсылают новогодние подарки воинам Красной Армии. Мы также решили принять активное участие в этом важном всенародном деле.

К сбору новогодних подарков для храбрых воинов уже приступили и за них отправим посылку.

И. Кулаков.

НЕ МЕДЛИТЬ С УКОМПЛЕТОВАНИЕМ ФЕРМ

До 1 октября с. г. каждый колхоз должен был полностью укомплектовать все животноводческие и птицеводческие фермы, это особенно необходимо в дни военного времени, когда наша страна ведет ожесточенную борьбу с германским империализмом.

Однако, безответственно относятся к этому вопросу руководители колхоза «Культура», Молчановского сельсовета. Там из четырех имеющихся ферм укомплектована полностью только свиноферма. На молочно-товарной ферме нехватает шести голов к плаву, а на овцеводческой ферме — 15 голов.

Еще хуже обстоит дело с пополнением птицефермы. По плану должно быть 270 кур, фактически имеется 97. По-

мещение к зиме не подготовлено, ввиду этого наблюдается падеж кур.

Недостаток с укомплектованием ферм и в других колхозах этого же сельсовета. Так, например, в колхозе «Металлист» не укомплектована МТФ и птицеферма. В артели «Свобода» для пополнения птицефермы требуется 72 головы кур.

Медленное пополнение ферм объясняется прежде всего недостатком со стороны руководителей колхозов этой важной отрасли сельского хозяйства. Паряду с этим, в ряде колхозов сельсовета наблюдается частая смена кадров животноводства, что отражается на работе зооветперсонала, повседневно оказывать необходимую помощь работникам животноводства в колхозах, ведя борьбу за полное сохранение и развитие общественного стада.

П. Березовец, старший ветврач района.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЖИВОТНОВОДСТВУ

Партия и советское правительство повседневно проявляет заботу о развитии общественного животноводства в колхозах, как одной из доходных отраслей сельского хозяйства. Дело развития животноводства — дело всех партийных и непартийных большевиков. Особенно сейчас, как никогда к этому важнейшему вопросу должно быть приковано большевистское внимание.

Назаванная нам война немецкими империалистами требует от работников тыла все больше и больше мяса для героического фронта, защитникам любимой родины, которые громят немецких оккупантов, обращая в паническое бегство из временно занятых ими сел, деревень, городов.

Решающую роль в развитии общественного доголовья скота имеют работники животноводства. От них зависит правильное содержание и сохранение молодняка. Поэтому, не случайно исполком райсовета проводил специальные совещания с животноводами, указывая на недостатки в работе и пути исправления их. Однако, в некоторых колхозах до сих пор продолжают относиться безответственно к развитию животноводства.

Например, в колхозах «Добролюбец», им. М. Горького, «Работник», «Большевик» и им. Ленина (Апраксино) животноводческие постройки к зиме не подготовлены, до сих пор не утеплены. При наличии кормовой базы, скот кормами не обеспечивается сваливают его как попало, который идет больше под ноги.

Особенно безобразно относятся к коню. В этих колхозах лошади не чистятся, уход за копытами также отсутствует. Хуже того, на жеребых кобылах работают без разбора, это приводит к абортованию маток. Имеются факты обезлички, т. е. животные за работниками не закреплены и ответственности за них по существу никто не несет.

Все эти, далеко неполные данные, свидетельствуют о несерьезном отношении руководителей колхозов, а равным образом работников животноводства, что в дальнейшем терпимо быть не может.

Для улучшения работы необходимо в каждом колхозе выделить ответственное лицо из членов правлений. Животноводческим секциям при сельсоветах надо регулярно, не реже одного раза в месяц, проверять состояние ферм, с целью устранения замеченных недостатков.

Вместе с этим надо усилить работу зооветперсонала, повседневно оказывать необходимую помощь работникам животноводства в колхозах, ведя борьбу за полное сохранение и развитие общественного стада.

П. Березовец, старший ветврач района.

**Ответ. редактор
Н. И. КУЗНЕЦОВ.**